

Vezérigazgató
Barcs Sándor

M. T. I.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
M. T. I. BELFÖLDI HÍRLELA

B 1 kiadás 1951. szeptember 16. 7 óra — perc

Megváltoztatta az ötéves terv Tarján község dolgozó parasztjainak életét is

i vid NF/Wd/PE NL Ie 3, 2

A Komárom-megyei Tarján község dolgozó parasztjai 1949-ben csaknem harmincötezer forint értékű kölcsönt adtak az államnak. Az eddigi sorgolások alkalmával több mint tízezer forintot kaptak vissza nyereség formájában ebből a kölcsönből, de ez csak kis része annak, amit a község az ötéves tervtől kapott.

Az ötéves terv első évében a községben korszerűen berendezett szülőotthon épült, Komárom-megye legszebb szülőotthona. Több mint huszezer forintos költséggel átalakították a kulturházat, amelyben olvasószoba, könyvtár és kultúrterem van.

Ebben az évben kezdték meg a régi iskolaépület helyén egy modern, emeletes, négytantermes, torna- és kultúrteremmel, úttörő-otthonnal rendelkező iskola építését, amelyet november 7.-re fejeztek be. Most szeptemberben kezdték el egy ötven személyes nappali otthon építését is.

Az ötéves terv első évében kezdték meg a jövő évben fejezik be egy hatalmas gépállomás építését. A III. típusú "Haladás" teszes kétszázézer forintos állami kölcsönrel, 48 férőhelyes új istállót építtetett.

Tarján község dolgozó parasztjainak harmincötezer forintja is hozzájárult ahhoz, hogy életüket szebbé, jobbra tegye az állam.

/MTI/

Felhasználják a heverő öntöttvasforgácsot a pécsi Sopiana Gépgyárban
i IL/SV/PE BS Ie 3, 4

A pécsi Sopiana Gépgyár öntődéjében nagymennyiségű olyan öntöttvasforgács hever, amit eddig nem hasznosítottak. A Gazda mozgalom hatására a gyár dolgozói azon gondolkodtak, hogyan lehetne ebből a hulladékból új vasat előállítani. Laki József, Kózsahegy István és Tóth Lajos öntők hosszas kísérletezés után megtalálták a megfelelő módszert: a kupolókamrában koksszal feljavították az alaptüzet, beadagolták az öntöttvasforgácsot és vártak, míg a forgács a hőtől összeáll, majd 45 percen át fél-levegővel fúvatják. Ezután teljes erővel végeztek fúvatást a 6-8 perccel később lecsapolták a vasat. A harmadik kísérleti öntés során a beadagolt forgács 78 százaléka folyékony vassá vált.

Az így termelt vas kitűnően alkalmas a kazánok tüztörébe szükséges rostélybordák és a vasuti féktuskók öntéséhez. A vasforgács felhasználásával évente akkora beszerget takarítanak meg, amelyből tíz egytonnás teherautót, vagy ötven darab 250 kem-es motor-korékpárt lehet gyártani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRER

B 2 kiadás 1951. szeptember 16. 7 óra 05 perc

1. Filmhétön filmszínházakat avatnak Csongrád-megyében

6 vid M/TI/PE Di Ia 3, 3

Veszprém-megyében a filmhét során jelentősen növekedett a mozilátogatók száma. Veszprémben mintegy ötezer dolgozó nézte meg a "Gyarmat a föld alatt" című új magyar filmet. Devecserben nyolcezer főnyi közönség előtt vetítették a "Felszabadult föld"-et. A filmhét /.../ megjavult a közönségszervező munka. Hangszórós autó járta a falvakat s a filmhét népszerűsítése mellett a begyűjtés meggyorsítására, újabb eredmények elérésére is felhívta a dolgozó parasztok figyelmét.

Szekszárdon a filmhét ünnepi megnyitóján Berki Mihályné, a megyei tanács elnöke mondott ünnepi beszédet. Elmondotta, hogy Bátaszéken az egyik szovjet film megtekintése után termelőcsoportot alakítottak a dolgozó parasztok, mert a film meggyőzte őket a társas gazdálkodás előnyeiről.

Miskolcon a "Gyarmat a föld alatt" előadásával kezdődött a megyei filmhét. A bemutatón Kiss József filmrendező ismertette Karlov Vary-ítapasztalatait, kiemelve a szovjet filmrendezőktől kapott utmutatások nagy jelentőségét.

Csongrád-megyében a filmhéttel egyidőben avatják fel Sándorfalva új filmszínházát és a filmhét idején nyílik meg a mórhalmi keskenyfilmes mozi. A megye több helységében a beadásban kitűnt dolgozó parasztok részvételével ankétot rendeznek a "Boldog nyár" című szovjet filmről. /MTI/

A pécsi színház művészei Somogy-megye falvait látogatják

i vid M/TI/PE Di Ia 2, 2

A pécsi Nemzeti Színház művészei jelenleg Kaposváron szerepelnek, de gyakran látogatnak el Somogy-megye községeibe is, hogy szórakoztassák a falvak dolgozóit, új darabok bemutatásával segítsék a terménybegyűjtés munkáját és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését. Moliere "Tartuffe"-jét egy hónapon keresztül játszották a megye községeiben. Brigádjaik egyfelvonásos darabokat, rigmusokat és énekszámokat adnak elő. A színház művészei a műsoradáson kívül értékes népművelői munkát is végeznek a terménybegyűjtésben leraradt községek dolgozó parasztjai között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3 kiadás 1951. szeptember 16. 7 óra 10 perc

Uj belgyógyászati klinika épül, még az idén 260-nal bővítik az ágylétszámot a debreceni klinikán

i vid Bc/Fd/PE Di FT Ic 3, 2

A debreceni klinika a hároméves terv során és az ötéves terv eddigi időszakában jelentősen fejlődött. Közel négy és félmillió forint beruházással felépült a kétemeletes kórleltani intézet, amelyben 150 férőhelyes tanterem és 180 munkahelyes laboratórium áll az oktatás és kutatómunka szolgálatában. A gyógyszerintézetben negyven férőhelyes laboratóriumot létesítettek, az orvoskari törvényszéki intézet előadóterméneket befogadó képességét másfélszerezésre bővítették.

Ötéves tervünk során további jelentős összegeket fordítanak a klinika fejlesztésére. Még ebben az évben 260-nal bővítik az ágylétszámot. Más épületrészek átalakításával most épül a 2.-es számú belklinika. /MTI/

78 kulturotthon, 62 üzemi könyvtár a bányászok művelődésének, kulturális fejlődésének szolgálatában

i Szil/PE B5 Ic 2, 2

Kormányzatunk a Bányász Szakszervezettel együttműködve nagy gondot fordít a bányász dolgozók kulturális fejlődésére. Jelenleg 48 üzemi és 30 területi kulturotthon nyújt lehetőséget a 220 bányász kulturotthonnak a rendszeres kulturális munkára. Szaképzett oktatók gondoskodnak a 63 bányászzenekar rendszeres továbbképzéséről. A kulturotthonok és a zenekarok rendszeres támogatást kapnak a tanácsok népművelési osztályaitól is.

A kulturotthonok és a zenekarok állandó segítséget nyújtanak a termelés fokozásához. A bányászati versenyszakaszból a kulturotthonok a termelésben élenjáró dolgozókat köszöntötték műsorokkal. Csasztuskákkal / / meg a kiváló bányászokat, bírálták az elmaradókat. Műsorikat mindig úgy állítják össze, hogy a műsorszámok elősegítsék a soronkövetkező feladatok gyors végrehajtását. /dícsérték

A bányászok szakmai és általános műveltségi ismereteinek gyarapítását szolgálják az üzemi könyvtárak. A bányászoknál 62 üzemi könyvtár műszaki és szépirodalmi könyveit, a könyvekről rendezett könyvankétok adják meg a lehetőséget bányászainknak, hogy megismerkedjenek a korszerű üzemszervezési, munkaszervezési kérdésekkel és a haladó szépirodalom legkiválóbb alkotásaival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. szeptember 16. 7 óra 30 perc

"Igy szépül, gazdagodik körülöttünk az élet s örülünk, hogy ebben kölcsönadott forintjainknak is része van"

ö LI/Bin/PE Ie 4, 4

Akár falun, akár városban járunk, mindenütt láthatjuk azt a sok utat, azt a sok szépet, amelyet a terv adott már a város és a falu dolgozóinak egyaránt.

Mezőcsát községben

a hároméves terv végrehajtása során indult meg a fejlődés: ut épült, meg szülőotthon, bölcsőde, napközi otthon, sőt egy korszerűen berendezett postahivatal is. Olyan beruházások voltak ezek, amelyek komoly lépést jelentettek előre a város és a falu közötti különbség megszüntetésének útján. De az igazi fejlődés az ötéves terv első két évében következett be ezen az uton, amikor a mezőcsáti gépállomás 25 orógéppel gazdagodott, amikor a buzatáblák szélén megjelentek a kombájnok, másutt a kévekötő aratógépek, hogy nagymértékben megkönnyítsék a dolgozó parasztok munkáját.

- A mezőgazdaság gépesítése a mi legnagyobb segítségünk - mondja idős Sallai Gyula, a Szabadság termelőcsoport elnöke, - amelyet eddig az ötéves tervtől kaptunk. A tervkölcsönjegyzés során a mezőcsátiak 150 ezer forint kölcsönt adtak a nép államának. Ezt az összeget azonban nemcsak kombájnokban, aratógépekben, traktorokban kaptuk vissza többszörösen, hanem sok egyéb formában is.

- Termelőcsoportunk például tehén tenyésztőrszet kapott a nép államtól és lóistállót építettünk. A falu dolgozóinak ellátására a földművelésszervezeti áruda létesült. Közlekedésünk is megjavult. Vasutállomásunkat kibővítették, a vonatjáratokat megszüntették Mezőcsát felé. Utakat és járdákat kaptunk a tervtől, s mindez nagymértékben segít bennünket ahhoz, hogy mindinkább úgy éljünk, mint a városi emberek.

- További előrehaladásunkat az elmúlt év őszén a békekölcsön-jegyzéssel igyekeztünk elősegíteni. Akkor már láttuk, milyen busasan visszatérülnek a nép államának adott forintjaink, ezért jóval több Békekölcsönt jegyeztünk, mint Tervkölcsönt. Az eredmény nem is maradt el most sem. Hogy csak a legújabb beruházásokat említsen: gépállomásunk a közeljövőben kap répa- és burgonyaszedő kombájnokat, amelyek most majd az őszi munkák elvégzéséhez nyújtanak döntő segítséget. Gyermekainknak egészségs játszóteret ad a terv, sportolóinknak sportpályát, kibővítjük a hangos-hiradó hálózatot is.

- Így szépül, gazdagodik körülöttünk Mezőcsát, s benne mi is, s örülünk mindnyájan, hogy ehhez a Terv- és Békekölcsön-jegyzéskor forintjainkkal mi is hozzájárultunk.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1951. szeptember 16. 7 óra 40 perc

/Igy szépül, gazdagodik. . . folyt./ ö vid Li/Bin/PE Ic

A Hazai Fésűsfonóban

az ötéves terv kezdete óta gyönyörű kulturához épült, több mint hárommillió forint költséggel, ugyanakkor korszerű bölcsőde és napközi otthon a gyerekeknek. Ha a gépi beruházásokat nem számítanánk - pedig az is volt bőven - akkor is többszörösen visszatérült már a Hazai Fésűsfonó Gyár dolgozóinak minden forintja, amelyet a Tervkölesön- és a Békekölesön-jegyzéskor adtak a nép államának.

- De nemcsak kulturházat és egyéb nagyszerű speciális beruházásokat kaptunk a tervtől - mondja Géncsi István szövőmester - hanem közvetlenül is visszakapjuk minden fillérünket. Ezt bizonyítja az a háromszáz boldog nyertes, aki úzenünkben eddig 86.400 forintot kapott már a beruházásokon felül is vissza. Én nagyon négyezer forint tervkölesönt jegyeztem és most az egész sorozatonat kihúzták névértékben, így visszakaptam már mind a négyezer forintot.

Gábrriel Istvánné sztahanovista elsősorban annak örül, hogy a Tervkölesön-jegyzéssel is elősegítette annak a gyönyörű kulturháznak a megépítését, amelyben ma második osztályos kislánya balottet tanul.

- Hogy gondolhattam volna én arra a Horthy-fasizmus idején, hogy kislányomat táncolni taníttathassam - mondja. - Ilyerre azelőtt munkásszenny nem gondolhattam. De az ötéves terv, amelynek megvalósítását forintjainnal is elősegítettem, egyebek mellett olyan kulturpalotát adott a mi úzenünk dolgozóinak, ahol csónként tanulhatunk, ahol gyermekeink tehetsége korlátlanul kibontakozhat.

gyr

A Járnú és Alkatrészgyártó és Javitó ktsz

dolgozói százötvenezer forint Békekölesönt jegyezték. Ezzel segítették elő az ötéves terv előirányzatainak folemelését s viszonyzástul a terv Szabolcs-utcai kis műhelyük ből konoly úzenet fejlesztették. A munka nehezét korszerű gépek végzik. Ezenkívül új öltözöt, zuhanyozót és sportpályát kaptak a tervtől a kisipari termelőszövetkezet dolgozói.

- A mi százötvenezer forintunkat . . . kőtszázötvenezer forint értékben kaptuk vissza a nép államától úzenünk fejlesztésében, munkakörülményeink megjavításában. De vajjon ki lehet-e forintokban fejezni azt, hogy ma már nem lebeg fölöttünk a kisiparosok réne: a "holt szeczon". Egész évben elhalmoznak bennünköt megrendelésekkel, csak győzzük teljesíteni - mondja Kapás Miklós, a ktsz kiváló ujitója, s hozzáteszi: azt se hittem volna, hogy lányom

valaha eljut a Műgyetenre. Most a nép állama jóvoltából ott tanul. Ezért a jövőben még lendületesebben dolgozom és dolgozunk mindnyájan, hiszen látjuk, hogyan szépíti meg életünket az ötéves terv és örülünk, hogy ebben munkánknek és forintjainknak is része van. /MTI/ jó

MTI BELFÖLDI HIREK
1951. szeptember 16.

kiadás

12 óra 30 perc

Időjárásjelentés

8. Ed/Ed

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 16-án, vasárnap délután 12 órakor:

Mérséklődés meleg

Nyugat-Európán át északkelet felől áthaladó gyöngyös levegő léghullámok egyike szombaton behatolt Lengyelországba 18-10 fokos hőmérsékletcsökkenést idézett elő. Az előző napi 27-31 fokig terjedő felmelegedéssel szemben csupán 20-22 fokot mértek. Ezzel szemben az Alpoktól és Kárpátoktól délre fekvő területeken még tart a nyári meleg. Hazánkban szombaton ismét 28-31, vasárnapon 32 fokig emelkedett a hőmérséklet. Bár kissé felhősebb lett az ég, eső sehol sem esett.

Az északi lehűlés Baranyában és az északi megyékben 11-13, másutt 13-17 fokig terjedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.2 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 26 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Ma száraz idő, mérsékelt szél. Holnap felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Az ország északnyugati felében főként északnyugati szél, a meleg északnyugat felől mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel északon 10-13, délen 13-16, délután északon 24-27, délen 27-30 fok között. /MTI/

--- /neg

M T I B . L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. szeptember 16.

15 óra 40 perc

Megnyílt az Agrártudományi Egyetem

t Ká/Fd/PE K 4, 4

Vasárnap délelőtt a Műszaki Egyetem aulájában tartotta ünnepélyes megnyitóját az Agrártudományi Egyetem. Az aulát zsúfolásig megtöltötték az egyetem hallgatói, a jövő mezőgazdasági szakemberei. Péter Károly rektor üdvözölte a megjelenteket, az Agrártudományi Egyetem professzorait, közöttük A.P. Szoboljev professzort, akinek sokoldalú tudása és szervező képessége lehetővé tette, hogy ebben az évben még nagyobb eredménnyel sajátítsák el a hallgatók a haladó agrártudomány ismereteit. Az Agrártudományi Egyetemről szólva a rektor kiemelte, hogy ebben az évben a hallgatók hetven százaléka munkás és dolgozó paraszt gyermeke. A hallgatók száma jelentősen emelkedett. Legnagyobb az emelkedés a mezőgazdasági karon, ahol a múlt évben 86 negyedéves hallgató volt, az idén számuk 150. Harmadévesen 385, másodévesen 700, elsőévesen 800 hallgatója van az egyetemnek. Az 1951/52-es tanévet Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter nyitotta meg. Ünnepi beszédében méltatta azokat az eredményeket, melyeket az egyetem hatéves fennállása alatt elért. Hangsúlyozta, hogy már az is nagy előrehaladást jelentett, hogy míg azelőtt csak vidéki főiskolákon folyhatott a tanítás, most központi egyetem létesíthetett, ahol a mezőgazdasági tudomány legkiválóbb képviselői oktatják a hallgatókat.

- Az eredmények mellett azonban hibák is mutatkoztak - folytatta a miniszter. - A tanszékeken folyó tudományos munka szűk körben mozgott és a tudományos oktatás színvonala sem emelkedett kellő mértékben. A másik hiányosság a gyakorlati oktatás elégtelensége volt. Ez évben ezeket a hiányosságokat Szoboljev professzor tanácsai nyomán sikerül kiküszöbölni. A mezőgazdasági karon belül négy kar alakult, növénytermesztési, állattenyésztési, mezőgazdaság-gépesítési és agrár-körgazdasági kar. Az egyes karokon - a felsőbb évfolyamokon is - lehetővé tettük a hallgatók további szakosodását. - Gy például gyapot- és gabonatermesztő, ló- és szarvasmarhatenyésztő szakemberek kerülnek majd ki az egyetemről.

- A tanulmányi színvonal emelésének érdekében, az oktatási munka megjavítása mellett, fokozott gondot fordítunk az egyetemi tudományos munka fejlesztésére is. Az új tanterv már ennek figyelembevételével készült el. Növeljük a tanszékek és tantárgyak számát. A gyakorlati oktatás eddig az egész tantervnek 39 százaléka volt, most 51 százalékra emelkedik. A hallgatók tanulmányaik befejezése után egy félévet munkahelyükön töltöttek és az itt elért eredmények után véglegesítik diplomájukat. Az oktatást a tangazdaságok fejlesztésével is elősegítjük.

/folyt. köv./ L

M T I B - L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. szeptember 16.

15 óra 40 perc

Megnyilt az Agrártudományi Egyetem

t Ká/Fd/PE K 4, 4

Vasárnap délelőtt a Műszaki Egyetem aulájában tartotta ünnepélyes megnyitóját az Agrártudományi Egyetem. Az aulát zsúfolásig megtöltötték az egyetem hallgatói, a jövő mezőgazdasági szakemberei. Péter Károly rektor üdvözölte a megjelenteket, az Agrártudományi Egyetem professzorait, közöttük A.P.Szoboljev professzort, akinek sokoldalú tudása és szervező képessége lehetővé tette, hogy ebben az évben még nagyobb eredménnyel sajátítsák el a hallgatók a haladó agrártudomány ismereteit. Az Agrártudományi Egyetemről szólva a rektor kiemelte, hogy ebben az évben a hallgatók hetven százaléka munkás és dolgozó paraszt gyermeke. A hallgatók száma jelentősen emelkedett. Legnagyobb az emelkedés a mezőgazdasági karon, ahol a múlt évben 86 negyedéves hallgató volt, az idén számuk 150. Harmadéves 385, másodéves 700, elsőéves 800 hallgatója van az egyetemen. Az 1951/52-es tanévet Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter nyitotta meg. Ünnepi beszédében méltatta azokat az eredményeket, melyeket az egyetem hatéves fennállása alatt elért. Hangsúlyozta, hogy már az is nagy előrehaladást jelentett, hogy míg azelőtt csak vidéki főiskolákon folyhatott a tanítás, most központi egyetem létesülhetett, ahol a mezőgazdasági tudomány legkiválóbb képviselői oktatják a hallgatókat.

- Az eredmények mellett azonban hibák is mutatkoztak - folytatta a miniszter. - A tanszékeken folyó tudományos munka szűk körben mozgott és a tudományos oktatás színvonala sem emelkedett kellő mértékben. A másik hiányosság a gyakorlati oktatás elégtelensége volt. Ez évben ezeket a hiányosságokat Szoboljev professzor tanácsai nyomán sikerül kiküszöbölni. A mezőgazdasági karon belül négy kar alakult, növénytermesztési, állattenyésztési, mezőgazdaság-gépesítési és agrár-körgazdasági kar. Az egyes karokon - a felsőbb évfolyamokon is - lehetővé tettük a hallgatók további szakosodását. Így például gyapot- és gabonatermesztő, ló- és szarvasmarhatenyésztő szakemberek kerülnek majd ki az egyetemről.

- A tanulmányi színvonal emelésének érdekében, az oktatási munka megjavítása mellett, fokozott gondot fordítunk az egyetemi tudományos munka fejlesztésére is. Az új tanterv már ennek figyelembevételével készült el. Növeljük a tanszékek és tantárgyak számát. A gyakorlati oktatás eddig az egész tantervnek 39 százaléka volt, most 51 százalékra emelkedik. A hallgatók tanulmányaik befejezése után egy félévet munkahelyükön töltöttek és az itt elért eredmények után véglegesítik diplomájukat. Az oktatást a tangazdaságok fejlesztésével is elősegítjük.

/folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 8. kiadás

1951. szeptember 16.

15 óra 50 perc

/Megnyilt az Agrártudományi Egyetem. . . folyt./ t. Ká/Fd/PE K

A gödöllői és a nagygyombosi tangazdaságok mellett Budapest határában is létesül tangazdaság. Növekedik a hallgatók, oktatók, a tanszékek tudományos segédszemélyzetének száma is. A múlt évihez képest ebben az évben a hallgatók száma - a levelező-hallgatókkal együtt - 48 százalékkal növekedett, az oktatók száma 45, a segédszemélyzet száma 40 százalékkal emelkedik.

Ezután a miniszter arról beszélt, hogy az ötéves terv egyik nagy alkotása lesz az új Agrárregyetem, valószínűsíti egyetemi város, mely lehetővé teszi, hogy mostani eredményeinket továbbfejlesszük. Megemlékezett a tanszéken folyó tudományos munka kiemelkedő eredményeiről. Felhívta a figyelmet Liszenkó tanácsára, hogy úgy a Tudományos Akadémia, mint az egyetemi tanszékek azokat a feladatokat válasszák ki a mezőgazdasági kérdések közül, amelyek a legnagyobb problémát okozzák a terv teljesítésében.

Beszéde végén a miniszter külön szólt az elsőéves hallgatókhoz, akiknek gyakorlati munkája előtt felmérhetetlen lehetőségek állnak.

Benedek János az egyetemi pártszervezet nevében kívánt jó munkát a hallgatóknak. -

- Ugy tanuljatok, - mondotta, - hogy bizonyítványotokat büszkén mutathassátok meg azoknak, akik benneteket az egyetemre küldtek, a munkásoknak, a dolgozó parasztoknak.

Zángó Mária, harmadéves hallgató felhívta a figyelmet: a mezőgazdaság szocialista átszervezése szükségessé teszi, hogy az idén még jobban tanuljanak, mint eddig. - Várnak ránk az állami gazdaságok, tszcs-k, gépállomások. Meg kell állanunk helyünket. - mondott.

Az ünnepi beszédek után az agrárregyetemi hallgatók színvonalas kulturális programmal tették még ünnepélyesebbé egyetemi tanévnyitását. /MTIT

L.

B 9. kiadás 1951. szeptember 16. 16 óra — perc

Megnyitotta kapuit a szegedi Nemzeti Színház
1 vid Di/PE FT 1c

A szegedi Nemzeti Színház ünnepélyes keretek között megnyitotta kapuit. A színházat zsúfolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta a "Csinon Palkó" című új magyar daljátékot, amely két hétig marad műsoron.

A "Csinon Palkó" előadásaival egyidejűleg megkezdték a legközelebbi műsorra kerülő "Titkos háború" című szovjet színmű próbáit. /MTI/

"Szabad országok boldog építői"

1 Kcs/PE Di 1c 3, 3

cinnel előadássorozatot rendez az Építőmunkások Szakszervezete az építőiparban foglalkoztatott dolgozók számára.

Az előadások keretében a dolgozók építőiparunk nagyarányú fejlődésével, az építkezésben alkalmazott gépesítés nagyszerű eredményeivel ismerkednek meg.

Az előadássorozat első előadásait szeptember második felében tartják meg országsszerte az építkezéseknél. /MTI/

Több mint másfélezer hallgatóval megnyitott a Műszaki Tanárképző Főiskola

t 3r/PE K 4, 3

A Műszaki Tanárképző Főiskola első tanévének megnyitó ünnepségét vasárnap tartották a Gazdasági és Műszaki Akadémia dísztermében. Tóth Lajos igazgató bevezetője után Orbán László az Országos Felsőoktatási Tanács titkára mondott ünnepi beszédet. Ismertette a főiskola alapításának célját, elmondotta, hogy ötéves tervünk egyik legfontosabb feladata a hatszázezer új munkás részére megfelelő mérnököket és technikusokat nevelni.

- A most megnyitott főiskolára - folytatta - igen nagy szükség van. Eddig az ipari tanulókat, technikusokat nagyrészt "mellékfoglalkozás-ként" tanították a pedagógusok. Alig volt speciálisan képzett tanár ahhoz a nagyjelentőségű feladathoz, amely az ipari szakképzés terén szükséges. Ezt a hiányt pótolja a Műszaki Tanárképző Főiskola 750 elsőéves hallgatója és 870 levelező hallgatója, akiket 79 főhivatású tanár fog tanítani.

L /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. szeptember 16.

16 óra 15 perc

/Több mint másfélezer hallgatóval. . . folyt./ t Sr/PE K

A továbbiak során Orbán László ismertette az ipari technikumok fejlődését, melynek során a mostani tizenkétezer hallgató száma az ötéves terv végére ötvenezerre emelkedik, az ipari tanulóknak száma pedig a jelenlegi ötvenhét ezer helyett, tervünk befejeztével nyolcvanhétezerre.

- Kitűnően képzett tanárok kelljenek, akik kiváló nevelést adjanak majd a jövő szakmunkásainak, sztahanovistáinak, technikusainak, mérnökeinek. Sokat és lelkiismeretesen tanuljanak, hogy a jövő szocialista embertípusát példamutatóan nevelhessék.

Az évnyitó ünnepség a M. M. MOSZ kulturgárdájának műsorával ért véget. /MTI/

----- /mondotta befejezésül.

Kitüntették a tejbegyűjtési és termelési verseny legjobbjait

t U/Fd/PE K 4, 4

A tejtermelés és begyűjtés fokozására május 1.-én az állami gazdaságok, termelészövetkezeti csoportok és földművesszövetkezetek között országos verseny indult. Most megtörtént a verseny első értékelése és vasárnap az EDO SZ székházban a legjobb eredményt elérőket az élelmezési minisztérium vándorzászló és pénzjutalommal tüntette ki.

A beszámolót Bartha István, a tejipari főosztály vezetője tartotta.

A tejbegyűjtés - mondotta - az állami begyűjtési rendszernek szerves része és a népgazdasági tervek teljesítésének fontos eszköze. Tejbegyűjtéssel biztosítjuk dolgozó népünk, de különösen a gyermekek, anyák, öregek és betegek nélkülözhetetlen táplálékát, a vegyi- és gyógyszeriparok fontos nyersanyagát.

Ezután rátért Bartha István a tejtermelési és begyűjtési versennyel kapcsolatos kérdésekre.

- A jó begyűjtési rendszernek - hangsúlyozta - és az azt előtérmasztó begyűjtési versenynek olyannak kell lennie, hogy ne csak a begyűjtésre, hanem magára a termelésre is ösztönző hatása legyen. A versenyben valóban kiváló, kétszáz, háromszáz, ötszáz, sőt ezer százalékos is meghaladó eredmények születtek.

A legjobb eredményeket felmutató állami gazdaságokat, termelőcsoportokat és földművesszövetkezeteket ezután vándorzászló és pénzjutalomban részesítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. szeptember 16. 11 óra 10 perc

/Kitüntették a tejbejuttatási... folyt./ t U/Fa/PE K

Az állami gazdaságok közül első lett a nyírtasi állami gazdaság, mely termelési tervét 111, beadási tervét 254 százalékra teljesítette. Második a kismarjai állami gazdaság 138 százalékos termelési és 243 százalékos beadási tervteljesítésével. Harmadik a hódmezővásárhelyi tangazdaság 117 százalékos termelési és 147 százalékos beadási tervteljesítésével.

A termelőcsoportok közül első lett a halmaji "Kossuth" 908 százalékos termelési tervteljesítése alapján. Második a baktalórántházi "Uttörő" 505, harmadik a pásztói "Szabadság" 353 százalékos termelési tervteljesítésével.

A földművesszövetkezetek közül a cégénydányádi földművesszövetkezet került az élre, második a kócséri, harmadik a nyögéri földművesszövetkezet lett.

A hozzászólók közül Balogh Lajos a kismarjai állami gazdaságból elmondta, hogy jó eredményeiket úgy érték el: bevezették az egyedi takarmányozást és maguk készítették el az ehhez szükséges jászlakat. A teheneket rendszeresen és mindig azonos időben etették.

Tatai István, a baktalórántházi "Uttörő" termelőcsoport elnöke kiemelte, hogy bár a községben nem megy jól a tejbeadás, ők mégis kiváló eredményt tudtak felmutatni, mert traktorral szántanak és így "nem a járom issza meg a tejet." Tapasztalatuk az, hogy a siló, a zöldtakarmány és a legeltetés segíti elő a legjobban a tejképződést.

Szatmári Elek, ugyancsak a kismarjai állami gazdaság fejezőgulyása elmondta, hogy elsősorban a Szovjetuniónak köszönheti kiváló eredményeit. "Számomra a Szovjetunió tette lehetővé, hogy tudományos és szakkönyveket olvashassak és felhasználva a Szovjetunió állattenyésztőinek tapasztalatait, dicsőséget szerezzek magamnak, a gazdaságunknak és a hazának egyaránt."

A hozzászólásokra Hegedűs Tibor, az élelmezési minisztérium főosztályvezetője válaszolt, majd Bartha István zárszavával befejeződött az értekezlet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. szeptember 16.

óra perc

Anyasági érdemrendet és érdemérmeket kaptak a
gyermekes anyák

IX. kerületi sok-

t Mé/PE K 4, 3

Vasárnap este a IX. kerületi tanácsházban ünnepség keretében jutalmazták meg az Elnöki Tanács által létesített anyasági érdemrenddel és érdeméremmel a IX. kerület sokgyermekes édesanyáit. Bojtér György, a kerületi tanács végrehajtóbizottsága elnöke beszédeben hangsúlyozta, az érdemrend és az érdemérem azt mutatja, hogy minden az emberért történik ebben az országban. Beszéde után kiosztották az érdemrendeket és érdemérmeket.

Az anyasági érdemrend I. fokozatát kapta özv. Kukovecz Istvánné, Kövér Józsefné, Balogh Péterné és Joó Béláné. Az anyasági érdemrend II. fokozatát Palotás Mihályné és Fülöp Elekné kapták. Az anyasági érdemérem I. fokozatát K. Szabó Károlyné kapta. Nyolc IX. kerületi sokgyermekes anya kapta az anyasági érdemérem II. fokozatát, tizenegyen a III. és tizen a IV. fokozatát.

Palotás Mihályné, mikor átvette az anyasági érdemrend II. fokozatát, azt megköszönve elmondta, hogy tizennégy gyermeke volt, akik közül négy meghalt a múlt rendszerben, munkanélküliség, nyomorúság és éhezés miatt. Tíz élő gyermeke közül most egy a néphadseregünk századosa, egy hadnagy, egy a Ganzban megbecsült sztahanovista, egy a Tervhivatalban osztályvezető - így gondoskodik népköztársaságunk a proletár anyák gyermekeiről.

Az ünnepség Szító Antalné zárószavával ért véget. /MTI/

Időjárásjelentés

& J A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 16-án, vasárnap este 21 órakor:

Csökken a hőmérséklet. A hűvös óceáni légullánok egyre nagyobb területet hódítanak meg szárazföldünkön, s már mélyen benyomultak a Szovjetunió belsejébe is. Vasárnap hazánk északnyugati felében is érezhetővé vált a hűvös levegő beszivárgása. Felhősebb lett az ég, helyenként megélénkült a szél. A hőmérséklet a Dunántúlon már csak 25-27 fokig emelkedett, míg délen és keleten csaknem mindenütt elérte a 30 fokot. Eső estig seholsen volt. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 21 C fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik. Várható időjárás hétfő estig: mérsékelte, majd megélénkülő nyugati-északnyugati szél. Felhőátvonulások, néhány helyen záporosóval, zivatarral. A meleg délen és keleten mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 14-16, délután 24-26 fok között. /MTI/

Vége